
A minisztertanács határozatot 
hozott a könyvtárak fejlesztésé­
ről. A határozat főbb rendelke­
zései a következők:

Meg kell teremteni az állami 
könyvtárak egységes rendszerét,

. amely biztosítja a tudományos 
könyvtárak tapasztalatát és se­
gítségét a városi, községi, szak- 
szervezeti és szövetkezeti könyv- 

] tárak számára.
Ennek érdekében az Országos 

Széchenyi Könyvtárat, mint az 
ország legnagyobb könyvtárát 
a tudományos- és tömegkönyvtá­
rak legfontosabb segítőjévé kell 
fejleszteni. Feladata saját könyv­
tári tevékenységének továbbfej­
lesztése m-ellett a módszertani és 
bibliográfiai segítségnyújtás a 
többi könyvtáraknak. Az Or'szá 
gos Széchenyi Könyvtárban köz­
ponti könyvtártudományi, mód­
szertani kabinetet kell létesíteni.

Az Országgyűlési Könyvtár 
nyilvános könyvtári tevékenysé­
gét ki kell fejleszteni.

A Központi lMűszaki Könyvtár 
külön feladata, hogy a közvetlen 
könyvtári tevékenység mellett 
rendszeresen segítséget nyújtson 
a tömegkönyvtáraknak a tech­
nikai irodalom propagandája te­
rén.

1952. év végéig minden megyé­
ben a megyei tanács intézménye­
ként megyei és 1952-től kezdő­
dően 1954. év végéig minden já­
rásban a járási tanács intézmé­
nyeként járási könyvtárat kell 
szervezni.

Az általános és középiskolai 
könyvtárakat erőteljesen fejlesz­
teni kell. Az egyetemi könyvtá- j 
rak az egyetemi szükségletek ei-1

látása mellett nyilvános könyv­
tári tevékenységet is végezze- .
nek, nyujtsanaiv rendszeres bib- :-----
liográfiai és módszertani segítse- <40 
get a tömegkönyvtárak részére. *  * 

Minden könyvkőlcsőnzéssel fog- 
laikozó nyilvános tömegkönyvtá- (*~*el 
rat a területileg illetékes járási, 
a járás alól kivett városokban a 
városi, Budapesten a városi ke­
rületi tanács végrehajtóbizottsá­
gánál 1952. szeptember 15-ig- 
nyilvántartásba vétel céljából be 
kell jelenteni.

A könyvállomány ellenőrizhe­
tősége érdekében minden nyilvá­
nos tömegkönyvtár köteles' 
könyvállományáról pontos leltárt 
készíteni, A könyvállományról 
minden nyilvános íömegkönyvtár 
1952. szeptember 15-ig tartoziK 
jelentést tenni a Központi Sta­
tisztikai Hivatalnak. A további­
akban a népművelési miniszter 
évenkénti adatszolgáltatásra kö­
telezheti a nyilvános tömeg- 
könyvtáraikat.

A könyvtáraknak az újonnan 
megjelenő könyvekkel történő - 
ellátása a népművelési miniszter 
által megadott irányelvek alap­
ján az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat feladata. A könyvtárak 
könyvellátásának biztosítása cél­
jából az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat keretén belül »könyv­
tárellátó«-! kell szervezni.

A könyvtáros képzés tovább- (
fejlesztése érdekében a jelenlegi * <
pedagógiai főiskola könyvtáros Jm
szakán az esti és levelező- ^
tagozat mellett ebben az évben , 
meg kell indítani a nappali iay  
gozatot. ' /  j


